

奋进新征程 建功新时代 乡村振兴

金融助农招商引企 以实招硬招激发产业振兴

驻云浮市新兴县六祖镇、天堂镇金融助理梁盛基：

创业青年的无公害蔬菜基地遭遇资金瓶颈,得到100万元“农担贷”金融活水的“浇灌”后,其在镇内多处流转撂荒地建成了多个种植基地,带动30多人固定就业;牵线搭桥,推动顺德企业家与本地企业合作,将发展千亩种植产业基地,带动约200人就业……作为农行顺德分行运营管理部派驻云浮市新兴县六祖镇、天堂镇的金融助理,梁盛基与驻镇帮扶工作队一起,不但大力提供金融帮扶,还积极促成更多产业项目落地,开展消费帮扶,用自己的努力积极为乡村振兴添砖加瓦。

■采写:新快报记者 曾贵真



■天堂镇东震村种植项目开工仪式。

百万贷款助创业青年盘活荒地

从事现代农业,土地、技术、资金缺一不可。天堂镇南顺村青年小石回乡创业,建起了无公害蔬菜基地,发展绿色生态农业。在发展的过程中,他却苦于没有足够资金扩大生产。

梁盛基和佛山驻天堂镇帮扶工作队,在走访的过程中发现他有贷款需求后,经过深入调查评估,积极与农行新兴县支行和广东农业融资担保有限公司沟通联系,用最短时间为其办理了“农担贷”100万元,并申请了优惠费率。借助这笔资金,小石如愿获得了镇内多处撂荒地的流转经营项目,建成了多个种植基地,蔬菜种植面积扩大到了100多亩,带动30多人固定就业,忙时就业人数有100多人。

梁盛基告诉新快报记者,为了解决农民贷款难、金融服务不足等难题,在农行云浮分行和农行新兴县支行的大力支持下,他和驻镇工作队推动了舍丰村、五西村、东震村等6个村委设立了云浮农行首批“乡村振兴金融服务点”,将普惠金融服务至农户“最后一公里”。

自建立“乡村振兴金融服务点”以来,梁盛基已陆续在53个行政村开展普惠金融知识宣传,为本地20多个专业合作社提供了金融服务方案,给10名创业青年提供了“惠农e贷”“农担贷”等金融帮扶支持。

新快报记者了解到,在梁盛基和同事的努力下,在六祖镇、天堂镇累计发放贷款超500万元,惠及企业5家、农户20户,为乡村振兴贡献了金融力量。

牵线搭桥推动更多产业落地

在做好金融帮扶的同时,梁盛基还积极牵线搭桥,引导顺德的企业加入帮扶,推动更多产业落地。

天堂镇是农业大镇,在走访的过程中,梁盛基发现东震村村集体收入很低,而村里却有80多亩撂荒地,不发展起来非



■顺德分行金融助理梁盛基(左一)、佛山市驻天堂镇工作队队长刘东方(右一)到宝森合作社为创业青年石大哥宣传“惠农e贷”和“农担贷”等惠农政策。

常可惜。

利用农行顺德分行的资源优势,梁盛基引导顺德企业家多次到东震村考察,今年7月,成功牵线顺德企业家、云浮市家嘉农业科技发展有限公司(下称“家嘉农业”)与天堂镇东震村签订乡村振兴种植产业项目合作协议,由家嘉农业、顺德企业家共同投资建设,计划投资1500万元,主要种植水稻、玉米、辣椒、茄子等时令农作物。第一期种植面积约100亩,公司并计划两年内在天堂镇及周边建成千亩种植产业基地,规划建设辣椒深加工研发中心、蔬果种植服务中心、农业科技服务中心、农产品电商运营中心以及农村创新创业园区等功能区平台,打造游客服务接待中心、研学教育宿舍、乡村粤菜美食体验馆等项目,推动地区实现一产接二连三深度融合,项目通过土地流转、吸收劳力等方式,增加东震村“三金”收入(村集体收入+土地出租收入+农民务工收入),有效

盘活了东震村闲置撂荒地,最高峰时可解决近200人劳动力就业问题。“目前项目已经落地,我们工作队正大力协助处理土地流转、企业进驻等问题。”梁盛基说。

线上线下大力推动消费帮扶

在驻镇帮扶工作队中,梁盛基还和驻镇工作队大力推动消费帮扶。在农行云浮分行各部门的共同推动下,成功将当地6家农企的产品上线到农行广东分行协同广东东西部平台搭建的“千人驻镇线上农产品销售专区”,已上线的产品超过50个。

同时,梁盛基和驻镇工作组通过政府采购承销、国企资源、社会力量助销、帮扶专柜展销、旅游带动促销等多种销售模式,积极参与线下产销对接活动,累计帮助两镇拓销农产品逾5000万元。两镇工作队已推荐认定消费帮扶产品约80个,涉及13家农企,已成功推荐到佛山(顺德)、云浮消费帮扶馆进行线下销售。

时政

广东省“南粤家政”技能大赛总决赛下周举办

获奖选手有机会被授予“广东省五一劳动奖章”“广东省技术能手”等荣誉称号

新快报讯 记者杨喜茵报道 昨日举行的广东省第二届“南粤家政”技能大赛总决赛新闻发布会透露,广东将于8月31日至9月1日,以“铸南粤匠心 展家政风采”为主题,在江门市广东珠西国际会展中心举办第二届“南粤家政”技能大赛总决赛。较之去年,今年的获奖选手还有机会被授予“广东省五一劳动奖章”“广东省技术能手”等荣誉称号,此外还新设“最佳新星奖”“金(银、铜)牌教练”等奖项。

总决赛将全程直播

总决赛由省“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”三项工程领导小组主办,省人社厅、民政厅、商务厅、卫健委、总工会以及江门市人民政府承办。将通过“一赛、一展、一会”等形式,扩大大赛影响力。广东省人力资源和社会保障厅党组成员、

副厅长谢忠保介绍,“一赛”,即总决赛,将有263名选手开展育婴员、家政服务员、养老护理员、健康照护师4大项目单人竞赛。“一展”,就是一系列展示活动,包括“南粤家政”工程成果展、智能化展览互动体验区、冠军风采展及家政文艺表演等活动,进一步凸显家政技能主题、行业元素和家政文化,让大家切身感受“南粤家政”工程实施带来的变化。“一会”,就是一个主题沙龙,将邀请专家、学者围绕“大湾区家政产业发展与未来”“家政服务+数字化管理”等开展研讨交流,分享行业前沿经验。

据悉,本届总决赛将全程直播,围绕母婴、居家、养老、医护四大项目精心设计考核内容。大赛闭幕式还会安排一系列家政主题节目表演,展现“南粤家政”特色;闭幕后还将向市民开放会场,免费参观。

开展技能培训超110万人次

“南粤家政”工程实施三周年以来,在育才、扩就业、促内需、惠民生等方面发力,已经逐渐成为小切口推动大变化的广东实践。谢忠保表示,近年来“南粤家政”工程以母婴、居家、养老、医护四大项目为重点,开展多元化技能提升培训超110万人次,带动就业创业超180万人次,已成为稳定和扩大就业的新引擎。

近年来,广东大力培育护理员队伍,开展养老护理员岗位培训、继续教育培训,推动养老服务人才培养提质扩面。2019年“南粤家政”工程启动以来,广东省已累计完成养老护理员培训24万人次。在激励政策方面,广东落实养老护理员职业培训补贴、职业技能鉴定补贴以及就业创业补贴政策,后续还将联合有关部门出台更有力的补贴激励政策,吸引更多有专业技能的年轻人投身养老服务行业。

广州国际应急安全博览会启动

600余家企业 亮出应急安全专业实力

新快报讯 记者王政报道 昨日,广东省、广州市安全宣传“五进”暨2022广州国际应急安全博览会启动仪式在广州市琶洲保利世贸博览馆举行。展会规模达5万平方米,参展企业600余家,共计有9个类别的展区。

9大专业展区分别为应急装备、消防安全、工业防爆、防疫防护、水域救援、应急信息化、森林防火、地下综合管廊、气象三防。通过展示应急安全先进适用技术、装备、产品,以科技带动生产力,助推应急安全产业高质量发展。

启动仪式上,广州市应急管理局首次向市民群众展示了应急管理系统的执法服装,并通过乐队、相声、快板等文艺形式,展示了安全宣传“五进”的成果和表现形式。

其中,广州市应急管理局还联手荔湾区少年宫打造了一场粤剧精品节目《三防口诀歌》,使用广东传统文化粤剧形式,科普应急安全知识。十几个穿着粤剧戏服的儿童踩着缓步,他们中最大的12岁、最小仅6岁,用粤剧小调讲述了防范台风暴雨的措施。

近年来,广东省应急宣传工作一直走在全国应急系统前列,为全国应急宣传工作探索了一些经验。广州市在全国率先推出“进社区”“进农村”“进家庭”安全文化示范企业,打造20个应急安全体验馆群等,为全省安全宣传“五进”工作先行先试、大胆探索。